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НАШИ ВАКАНСИИ: 
Менеджер по продажам:  

г. Кемерово (384-2) 74-44-44 
г. Ленинск-Кузнецкий (384-56) 3-10-19 
г.Новокузнецк (384-3) 45-47-02 
Специалист по работе с постоянными 
клиентами: 

г. Кемерово (384-2) 74-72-24 
 
 

 Мы предлагаем: 

-официальное трудоустройство 
-карьерный рост 
-своевременную оплату труда 
-корпоративное обучение 
-компенсацию проезда, сотовой связи, спортивно-
оздоровительных мероприятий 
-ежегодный отпуск 28 дней  
-дружный коллектив  
-график работы 5/2 

Резюме с указанием вакансии можно направить по e-mail: kadr@lad-dva.ru                                           
_______________________________________________________________________________________ 

 
НОВОСТИ ДЛЯ БУХГАЛТЕРА 

 
Оценка и анализ финансово-хозяйственной деятельности организации: ФНС хочет утвердить ряд 

документов (15.08.2025) 

Ведомство предлагает утвердить: 
- методику проведения анализа и оценки финансово-хозяйственной деятельности юрлица (ИП); 
- порядок, формы и форматы запроса о проведении такого анализа; 
- порядок, формы и форматы предоставления результатов. 
Оценку (анализ) деятельности налогоплательщика планируют проводить в 2 этапа (п. 4 методики). Так, на 

1-м этапе будут проверять, соответствует ли лицо критериям из приложения к методике. При несоответствии 
обязательным критериям на это укажут. К примеру, на 1-м этапе проверят наличие в ЕГРЮЛ записей о 
недостоверности сведений. 

Далее планируют оценивать соответствие лица критериям из того же приложения, которые включены во 2-
й этап. За каждое соответствие показателю проставят 1 балл, за несоответствие - 0 баллов. К примеру, на 2-м 
этапе предлагают проверять отсутствие решения о приостановке операций по счетам (п. 34 приложения N 1 к 
методике). 

Оценку в общем случае хотят проводить по запросу налогоплательщика. Его можно будет направить через 
личный кабинет налогоплательщика (п. 5 методики). 

Результаты анализа должны предоставить в виде выписки из Сервиса оценки юрлиц (ИП) в течение 
одного рабочего дня со дня, следующего за датой запроса (п. 1 приложения N 3 к проекту приказа). Их можно 
будет оспорить. Для этого нужно направить через личный кабинет заявление о корректировке сведений и 
приложить к нему подтверждающие документы (п. 4 приложения N 2 к проекту приказа). 

Сейчас проект проходит общественное обсуждение. Планируется, что новшества заработают с 1 января 
2026 года. 

Документ: Проект приказа ФНС России 
Экологический сбор с 2026 года: Минприроды хочет повысить ставки (15.08.2025) 

Планируют установить новые базовые ставки сбора и коэффициенты, которые учитывают (п. 1 проекта 
постановления): 

- сложность извлечения отходов; 
- технологическую возможность утилизации; 
- свойства материалов при многократном использовании; 
- востребованность вторсырья. 
Новшества затронут 52 группы товаров и упаковки. 
Ставки планируют сделать едиными, без ежегодной дифференциации. Сильнее всего ставки вырастут для 

трудноутилизируемой упаковки. 
Предполагают, в частности, такие значения: 
- для одежды и изделий текстильных - 89 184 руб. за тонну (в 2025 году ставка - 18 750 руб. за тонну); 
- для изделий из картона - 17 178 руб. за тонну (в 2025 году ставка - 2 735 руб. за тонну); 
- для изделий пластмассовых прочих - 23 819 руб. за тонну (в 2025 году ставка - 4 780 руб. за тонну). 
Проект проходит публичное обсуждение. 
Если изменения примут, они заработают 1 января 2026 года (п. 4 проекта постановления). 
Документ: Проект постановления Правительства РФ 
В день сокращения работник ушел на больничный и скрыл это - суды согласились с переносом 

увольнения (15.08.2025) 

Работодатель сократил специалиста, а через несколько дней узнал, что тот был на больничном. 
Организация отменила приказ об увольнении и издала новый - в день выхода сотрудника на работу. Он подал 
иск. 
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Суды указали: если в день сокращения работник нетрудоспособен, работодатель может уволить его сразу 
после закрытия больничного. Отмена первого приказа обоснованна. 

Сотрудник вел себя недобросовестно: он знал о предстоящем увольнении, открыл лист 
нетрудоспособности и не уведомил об этом, хотя был в активной переписке с работодателем в тот период. 

Отметим, подобные выводы уже встречались в практике, например у 2-го КСОЮ. 
Документ: Определение 7-го КСОЮ от 17.07.2025 N 88-9928/2025 
Подтверждение доходов при выдаче кредитов гражданам: Центробанк утвердил план новшеств 

(15.08.2025) 

Банки и МФО доработают свои системы, чтобы подключить их к инфраструктуре цифрового профиля. Это 
предусматривает дорожная карта по переходу на новую модель получения более точной и актуальной 
информации об официальных доходах заемщиков (п. п. 2.4 и 3.4 плана). 

Дата, к которой нужно завершить доработку, зависит от вида сведений (документов). 
 

Срок в 2026 году Информация или документ 

1 февраля 

Данные о выплатах плательщиков 
страховых взносов в пользу физлиц 

Сведения о расчетах (доходах) по НПД 

Информация о доходах тех, кто применяет 
автоматизированную УСН 

1 апреля 

Данные о назначенных и реализованных 
мерах соцзащиты 

Сведения из федерального регистра о 
выдаче маткапитала и о его использовании 

1 августа 

Справка о доходах и суммах налога 
физлица 

Справка о назначенных пенсиях и 
соцвыплатах на определенную дату 

1 ноября 

Данные из 3-НДФЛ, в т.ч. по налогу на 
доходы ИП 

Сведения из декларации по налогу в рамках 
УСН 

Информация из деклараций ИП по единому 
сельхозналогу 

 
Цифровой профиль позволит получать данные из госсистем в течение 1 мин. вместо запроса у клиентов 

ряда бумажных документов, когда они нужны. При этом останется возможность задействовать иные источники 
информации о доходах. 

Документы: План мероприятий, опубликованный Банком России 12.08.2025 
(https://cbr.ru/Content/Document/File/180359/road_map_12082025.pdf) 

Информация Банка России от 12.08.2025 (https://cbr.ru/press/event/?id=26841) 
Суд: на капитальные вложения, не переданные при перезаключении договора аренды, начисляют 

НДС (14.08.2025) 

В период действия договора аренды организация произвела неотделимые улучшения в систему 
электроснабжения арендованного помещения. С помощью подрядчиков она установила дополнительное 
электрооборудование, трансформаторную подстанцию, проложила кабели. Изменения носили капитальный 
характер (демонтаж без вреда для объекта невозможен), улучшились качественные характеристики помещения. 
По окончании срока действия договора аренды заключили новый. Арендодатель затраты на улучшения не 
компенсировал. 

https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=KSOJ007&n=141673&dst=100079
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=KSOJ007&n=141673&dst=100080
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=KSOJ007&n=141673&dst=100085
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=KSOJ002&n=172196&dst=100059
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=KSOJ007&n=141673&dst=100078
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=469330&dst=100388
https://cbr.ru/Content/Document/File/180359/road_map_12082025.pdf
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=486954&dst=100007
https://cbr.ru/press/event/?id=26841
https://cbr.ru/Content/Document/File/180359/road_map_12082025.pdf
https://cbr.ru/press/event/?id=26841
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=AVV&n=128738&dst=100065
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=AVV&n=128738&dst=100068
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=AVV&n=128738&dst=100071
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=AVV&n=128738&dst=100069
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=AVV&n=128738&dst=100069


 

 

  - 3 - 

 

       Кемерово, б-р Строителей, 32/ 3, 
        +7 (951) 596-64-46, 74-44-44, 74-72-23 
        ул. Мичурина, 56 
        т.58-60-95, 58-60-97, СБИС++ 58-26-00  
 

 

Новокузнецк, пр. Дружбы, 39,  
офис 802. (3843) 45-47-02, 77-23-21 
Ленинск-Кузнецкий,пр.Кирова,69«А»   офис 
47, (38456) 3-32-75   

 

При выездной проверке инспекция начислила НДС, пени и штраф. Налоговики полагали, что организация 
занизила налоговую базу, не отразив операции по безвозмездной передаче арендодателю неотделимых 
улучшений. 

Организация полагала, что длительные арендные отношения опровергают позицию инспекции о передаче 
арендованного имущества. 

Суд поддержал налоговиков: 
- договор аренды, который заключили на новый срок по п. 1 ст. 621 ГК РФ, считают новым договором; 
- по этому договору арендодатель передал, а арендатор принял помещение; 
- законченные капвложения в арендованные объекты арендатор зачисляет в собственные ОС в сумме 

фактических затрат, если другое не указали в договоре; 
- по окончании действия предыдущего договора аренды произошла безвозмездная передача неотделимых 

улучшений, которую облагают НДС. 
Документ: Постановление АС Волго-Вятского округа от 10.07.2025 по делу N А17-2255/2021 
Форму единого транспортного документа и порядок его составления нужно применять с 1 сентября 

(14.08.2025) 

С 1 сентября 2025 года единый транспортный документ (ЕТД) будет оформлять перевозчик при 
заключении договора перевозки в прямом смешанном сообщении. 

В ЕТД надо указывать: 
- перевозчика; 
- предмет договора; 
- полный маршрут; 
- пассажира или грузоотправителя; 
- информацию о ручной клади (багаже, грузе, грузобагаже); 
- условия перевозки каждым видом транспорта в последовательном изложении до конечного пункта; 
- грузополучателя; 
- особые отметки (если есть); 
- размер платы; 
- служебные данные перевозчика. 
Состав всех этих сведений подробно раскрыт. Так, служебная информация включает номера терминала и 

заказа, дату и время составления ЕТД и пр. 
Форма бумажного ЕТД предполагает указание среди прочего его серии и номера. Использовать копию 

документа, исправлять его и печатать на двух сторонах одного или нескольких листов нельзя. 
При создании, в том числе в своих системах, электронного ЕТД перевозчики будут присваивать ему номер. 
Есть и другие правила. 
Напомним, с 1 сентября 2025 года заработает Закон о прямых смешанных перевозках. Именно он 

предусматривает оформление ЕТД по правилам Минтранса. Формат электронного ЕТД утвердит ФНС. 
Документ: Приказ Минтранса России от 11.06.2025 N 187 
Матответственность после увольнения: надо провести проверку и истребовать объяснения, 

напомнили суды (14.08.2025) 

Работодатель хотел взыскать ущерб с бывшего сотрудника в порядке регресса. Однако до подачи иска он 
не провел проверку и не истребовал объяснения. 

Суды не удовлетворили требования, так как процедура привлечения к матответственности нарушена. Не 
сработал довод о том, что деньги пытались взыскать уже после увольнения. По закону оно не мешает провести 
проверку, чтобы выяснить обстоятельства причинения ущерба и определить его размер. 

Даже если неправомерные действия сотрудника зафиксированы решением суда, работодатель обязан 
организовать проверку и запросить объяснения. 

Отметим, суды уже применяли подобный подход (например, 3-й КСОЮ). 
Документ: Определение 4-го КСОЮ от 17.07.2025 N 88-17910/2025 
Переквалификация ГПД, возврат налога: ФНС указала на суды, которые лучше знать и 

налогоплательщикам (13.08.2025) 

Налоговики собрали обзор позиций ВС РФ и КС РФ за I квартал 2025 года по налогам. Среди прочего они 
отметили такие выводы: 

- при переквалификации ГПД в трудовой договор переплату по НПД нельзя зачесть в счет НДФЛ без 
согласия работника. Это не исключает права налогоплательщика распорядиться ей для исполнения 
обязательств налогового агента. Об этом споре мы писали; 

- срок на возврат налога, который плательщик сам исчисляет, декларирует и уплачивает, начинается по 
окончании налогового периода, но не ранее срока подачи декларации. В этот момент плательщик узнает сумму 
налога к уплате по итогам периода. Об этом споре мы также писали. 

Документ: Письмо ФНС России от 24.06.2025 N БВ-4-7/6081@ 
Теги кассового чека: ФНС пояснила особенности заполнения для агентов (12.08.2025) 

Налоговики указали, что при расчетах за товары, работы и услуги агент должен указывать в чеке данные 
поставщика, а не ближайшего агента (субагента), с которым заключен договор. 
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При продаже агентом товаров, работ и услуг сторонних организаций или ИП в чеке нужно указать "данные 
поставщика" (тег 1224) и "ИНН поставщика" (тег 1226) в предмете расчета. В этом случае выручку по предмету 
расчета отнесут к выручке поставщика, как и уплату НДС и других налогов. Покупатель увидит в чеке 
информацию о поставщике, который несет гарантийную ответственность за товар, работы и услуги. 

Если агент не укажет такие теги в чеке, он будет считаться поставщиком. Выручку по предметам расчета 
отнесут к выручке агента. 

ФНС уточнила, что агент, который заключил договор с поставщиком, обязан знать данные о нем, в т.ч. 
ИНН. Такие данные нужно передавать и субагенту. 

Отметим, выводы ведомства касаются и субагентов. 
Документ: Письмо ФНС России от 11.07.2025 N АБ-4-20/6609@ 
Социальный фонд нарушил процедуру рассмотрения материалов проверки - суд не поддержал 

штрафы (12.08.2025) 

СФР оштрафовал организацию, которая нарушила срок подачи недостающих сведений для выплаты 
больничного. Страхователь не стал платить штрафы. Суд встал на его сторону: 

- фонд не направил организации уведомление о вызове страхователя; 
- он лишил ее возможности участвовать в рассмотрении материалов проверки, представлять пояснения и 

доказательства. 
Кроме того, фонд не смог подтвердить, что организация получила извещение о подаче недостающих 

сведений. 
Отметим, недавно 9-й ААС поддержал страхователя в сходном случае. 
Документ: Постановление АС Московского округа от 02.07.2025 по делу N А40-304695/2024 
Опубликован ФСБУ 9/2025 "Доходы" (12.08.2025) 

Стандарт "Доходы" станет обязательным с отчетности за 2027 год. Однако организации могут применять 
его и раньше. Он заменит ПБУ 9/99 и ПБУ 2/2008. 

Новый ФСБУ устанавливает требования к формированию информации о доходах экономических 
субъектов, кроме НКО. Так, закрепили, что относят к доходам, в каком порядке признавать и оценивать выручку, 
раскрывать информацию. К примеру, доходы нужно будет подразделять на выручку и доходы, отличные от нее. 
Сейчас их делят на доходы от обычных видов деятельности и прочие. 

Часть норм не новые. Они есть в Положении по бухучету "Доходы организации" ПБУ 9/99". 
В общем случае переход на новый порядок в отчетности надо будет отразить ретроспективно (так, как 

если бы новые правила применялись всегда). При этом разрешен и упрощенный порядок. 
Приказ действует с 19 августа. 
Документ: Приказ Минфина России от 16.05.2025 N 56н 

(http://publication.pravo.gov.ru/document/0001202508080009) 
Компенсацию за задержку заработной платы не облагают страховыми взносами на травматизм, 

напомнил суд (12.08.2025) 

СФР начислил недоимку по взносам на травматизм, а также пени и штрафы на компенсацию за задержку 
зарплаты. Нижестоящие суды поддержали фонд. Однако АС Северо-Западного округа решил иначе: 

- работодатель выплачивает такую компенсацию по закону независимо от вины; 
- это не оплата труда, а вид матответственности; 
- она обеспечивает допзащиту прав работника, компенсирует лишение сотрудника и его семьи средств, а 

также защищает деньги от инфляции; 
- факт трудовых отношений еще не означает, что все выплаты - оплата труда; 
- такие компенсации не облагаются взносами, хотя их и нет в перечне необлагаемых. 
К сходным выводам уже приходили АС Северо-Западного, АС Западно-Сибирского и других округов. При 

этом Минфин настаивает на уплате взносов с компенсации за задержку зарплаты. 
Документ: Постановление АС Северо-Западного округа от 21.07.2025 по делу N А21-12392/2024 
Суды признали законным приказ о выговоре без описания проступка, но со ссылкой на акт 

проверки (12.08.2025) 

При проверке выявили многочисленные нарушения, по ее итогам работнику объявили выговор за 
некачественное исполнение обязанностей. Он оспорил наказание. 

Первая инстанция отметила, что в приказе не конкретизировали проступок, но апелляцию и кассацию это 
не смутило. Нарушения подробно описали в акте проверки, он был положен в основу приказа. Полностью 
цитировать этот документ в приказе необязательно, ссылки на него достаточно. 

Отметим, подобный подход применял 2-й КСОЮ, когда приказ о выговоре содержал ссылку на служебную 
записку. Однако часто суды требуют конкретизации проступка именно в приказе. Например, 3-й КСОЮ указывал, 
что нельзя восполнить описание нарушения по документам проверки. 

Документы: Определение 8-го КСОЮ от 10.07.2025 N 88-11250/2025 
Как составить приказ о выговоре 
Как составить приказ о выговоре работнику учреждения 
Налог на имущество по кадастровой стоимости: суд не согласился, что здание используют под 

офисы (11.08.2025) 

https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=493512&dst=100876
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=493512&dst=100884
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=511626&dst=100008
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=511626&dst=100009
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=511626&dst=100010
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=AMS&n=559844&dst=100013
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=MARB&n=2890245&dst=100029
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=MARB&n=2890245&dst=100031
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=AMS&n=559844&dst=100027
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=MARB&n=2883820&dst=100026
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=AMS&n=559844&dst=100029
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=377253&dst=100026
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=377253&dst=100012
http://publication.pravo.gov.ru/document/0001202508080009
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=ASZ&n=315626&dst=100018
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=ASZ&n=312569&dst=100028
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=AZS&n=203953&dst=100027
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=PRSSP&n=62&dst=100012
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=QUEST&n=213993&dst=100018
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=ASZ&n=315626&dst=100029
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=KSOJ008&n=166985&dst=100043
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=KSOJ008&n=166985&dst=100048
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=KSOJ008&n=166985&dst=100099
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=KSOJ002&n=170116&dst=100053
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=KSOJ003&n=68792&dst=100030
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=KSOJ008&n=166985&dst=100119
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=PBI&n=236573&dst=100051
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=PKBO&n=31816&dst=100060


 

 

  - 5 - 

 

       Кемерово, б-р Строителей, 32/ 3, 
        +7 (951) 596-64-46, 74-44-44, 74-72-23 
        ул. Мичурина, 56 
        т.58-60-95, 58-60-97, СБИС++ 58-26-00  
 

 

Новокузнецк, пр. Дружбы, 39,  
офис 802. (3843) 45-47-02, 77-23-21 
Ленинск-Кузнецкий,пр.Кирова,69«А»   офис 
47, (38456) 3-32-75   

 

Контролеры определили, что организация использует более 50% площади здания под офисы. Компания 
обратилась в суд. Три инстанции ее поддержали. 

Суды установили, что у здания нет признаков офисного объекта. Из фототаблицы, которая приложена к 
акту, не видно, что здание используют под офисы: 

- нет офисной инфраструктуры (помещения требуют ремонта и не оборудованы для проведения 
встреч/приема клиентов, мебель не распакована и не смонтирована, на фотографиях мансарды отображена 
детская мебель); 

- помещения не оборудованы стационарными рабочими местами и оргтехникой; 
- нет информационных стендов с реквизитами организаций, которые работают в здании. 
Суды выявили: 
- на здание наложен арест (собственник и владелец не могут его отчуждать, а также передавать право 

владения, пользования и распоряжения иным лицам); 
- показатели потребления электроэнергии подтверждают, что деятельность в здании не велась 

(электроэнергию потребляли в объемах для поддержания жизнедеятельности и охраны трехэтажного здания с 
подвалом и мансардой); 

- здание не подключено к системе теплоснабжения и горячего водоснабжения. 
Также суды отметили, что в налоговом законодательстве нет обязательных требований к видам 

деятельности арендаторов для отнесения помещений, которые они занимают, к офисным. 
Документ: Постановление АС Московского округа от 08.07.2025 по делу N А40-210699/2024 
ФНС предлагает ввести новые коды вычетов и доходов по НДФЛ с 2026 года (11.08.2025) 

Налоговая служба планирует ввести такие коды вычетов: 
- 333 - суммы, которые физлицо уплатило, в частности, за свое обучение за рубежом (п. 2.3 приложения к 

проекту приказа); 
- 334 - суммы, которые, в частности, уплатил родитель за обучение своих детей в возрасте до 24 лет за 

рубежом; 
- 518 - вычет, в частности, из сумм выплат по договорам долгосрочных сбережений, которые заключены с 

российскими НПФ (п. 2.4 приложения к проекту приказа). 
Предложены коды доходов: 
- 2007 - единовременное денежное поощрение за особые заслуги в зоне СВО, которое выплатили при 

награждении госнаградами (п. 1.2 приложения к проекту приказа); 
- 1221 - пенсионные взносы, по которым предоставили социальный налоговый вычет, учитываемый в 

случае расторжения договора негосударственного пенсионного обеспечения (п. 1.3 приложения к проекту 
приказа); 

- 1222 - сберегательные взносы, по которым предоставили социальный налоговый вычет, учитываемый в 
случае расторжения договора долгосрочных сбережений; 

- 1243 - в частности, выплаты по договорам долгосрочных сбережений, которые физлица заключили с 
российскими НПФ (п. 1.5 приложения к проекту приказа). 

Коды 1215 (выплаты при досрочном расторжении договоров негосударственного пенсионного 
обеспечения) и 3020 (проценты по вкладам в банках) планируют исключить (п. 1.1 приложения к проекту 
приказа). 

Предполагается, что изменения вступят в силу 1 января 2026 года (п. 2 проекта приказа). 
Сейчас документ на общественном обсуждении. 
В проекте есть и иные изменения. 
Документ: Проект приказа ФНС России (https://regulation.gov.ru/projects/159040) 
Минтруд: не нужно перезаключать договоры о полной материальной ответственности из-за новых 

правил (11.08.2025) 

С 1 сентября 2025 года заменят списки должностей и работ, при которых с сотрудниками можно заключать 
договоры о полной матответственности. Обновят также типовые формы договоров. По мнению ведомства, нет 
необходимости из-за этого переоформлять документы с работниками. 

Типовые формы почти не изменятся. В них, к примеру, добавят уточнения об электронных договорах о 
полной индивидуальной или коллективной матответственности. 

Если нужно, договоры с работниками можно дополнить или скорректировать по соглашению сторон, 
отметил Минтруд. 

Документ: Письмо Минтруда России от 16.06.2025 N 14-6/ООГ-2774 
 

НОВОСТИ ДЛЯ ЮРИСТА 
 
ВС РФ снова назвал случай, когда суд введет процедуру банкротства и при отсутствии основного 

долга (15.08.2025) 

Дело о банкротстве компании (санатория) прекратили, так как реестровые долги погасило третье лицо. 
Затем она реализовала почти всю недвижимость, в т.ч. продала третьему лицу спальный корпус. Кредитор по 
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текущим обязательствам подал новое заявление о банкротстве. И вновь вмешалось третье лицо - оно погасило 
основной долг, а крупная неустойка осталась. 

Первая инстанция и кассация сочли, что признаков банкротства нет. Однако ВС РФ согласился с 
апелляцией - вопрос о прекращении дела нужно рассмотреть заново. 

Если у должника явно не хватает имущества и участники отношений недобросовестны, то отказывать в 
банкротстве из-за отсутствия минимальной суммы основного долга нельзя. Верховный суд уже приходил к 
сходному выводу. 

Следовало проверить, не создавало ли третье лицо формальных препятствий к оспариванию 
подозрительных сделок компании. Тем более, по словам кредитора, третье лицо так и не оплатило спальный 
корпус, хотя эта сумма покрыла бы все долги компании. 

О злоупотреблении правом может говорить поведение третьего лица, когда оно: 
- частично погашает обязательства должника с явными признаками объективного банкротства; 
- покупает у него имущество стоимостью выше всех требований кредиторов; 
- не рассчитывается за это имущество. 
Документ: Определение ВС РФ от 23.07.2025 N 308-ЭС24-13579(2) 
Подтверждение доходов при выдаче кредитов гражданам: Центробанк утвердил план новшеств 

(15.08.2025) 

Банки и МФО доработают свои системы, чтобы подключить их к инфраструктуре цифрового профиля. Это 
предусматривает дорожная карта по переходу на новую модель получения более точной и актуальной 
информации об официальных доходах заемщиков (п. п. 2.4 и 3.4 плана). 

Дата, к которой нужно завершить доработку, зависит от вида сведений (документов). 
 

Срок в 2026 году Информация или документ 

1 февраля 

Данные о выплатах плательщиков страховых взносов 
в пользу физлиц 

Сведения о расчетах (доходах) по НПД 

Информация о доходах тех, кто применяет 
автоматизированную УСН 

1 апреля 

Данные о назначенных и реализованных мерах 
соцзащиты 

Сведения из федерального регистра о выдаче 
маткапитала и о его использовании 

1 августа 

Справка о доходах и суммах налога физлица 

Справка о назначенных пенсиях и соцвыплатах на 
определенную дату 

1 ноября 

Данные из 3-НДФЛ, в т.ч. по налогу на доходы ИП 

Сведения из декларации по налогу в рамках УСН 

Информация из деклараций ИП по единому 
сельхозналогу 

 
Цифровой профиль позволит получать данные из госсистем в течение 1 мин. вместо запроса у клиентов 

ряда бумажных документов, когда они нужны. При этом останется возможность задействовать иные источники 
информации о доходах. 

Документы: План мероприятий, опубликованный Банком России 12.08.2025 
(https://cbr.ru/Content/Document/File/180359/road_map_12082025.pdf) 

Информация Банка России от 12.08.2025 (https://cbr.ru/press/event/?id=26841) 
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Форму единого транспортного документа и порядок его составления нужно применять с 1 сентября 
(14.08.2025) 

С 1 сентября 2025 года единый транспортный документ (ЕТД) будет оформлять перевозчик при 
заключении договора перевозки в прямом смешанном сообщении. 

В ЕТД надо указывать: 
- перевозчика; 
- предмет договора; 
- полный маршрут; 
- пассажира или грузоотправителя; 
- информацию о ручной клади (багаже, грузе, грузобагаже); 
- условия перевозки каждым видом транспорта в последовательном изложении до конечного пункта; 
- грузополучателя; 
- особые отметки (если есть); 
- размер платы; 
- служебные данные перевозчика. 
Состав всех этих сведений подробно раскрыт. Так, служебная информация включает номера терминала и 

заказа, дату и время составления ЕТД и пр. 
Форма бумажного ЕТД предполагает указание среди прочего его серии и номера. Использовать копию 

документа, исправлять его и печатать на двух сторонах одного или нескольких листов нельзя. 
При создании, в том числе в своих системах, электронного ЕТД перевозчики будут присваивать ему номер. 
Есть и другие правила. 
Напомним, с 1 сентября 2025 года заработает Закон о прямых смешанных перевозках. Именно он 

предусматривает оформление ЕТД по правилам Минтранса. Формат электронного ЕТД утвердит ФНС. 
Документ: Приказ Минтранса России от 11.06.2025 N 187 
Надзор за операторами по приему платежей: ЦБ РФ установил правила назначения санкций в ряде 

ситуаций (14.08.2025) 

С 1 октября 2025 года Центробанк будет принимать решения, например, о штрафе не позже 40 рабочих 
дней с даты, когда выявит несоблюдение отдельных требований. Речь идет, в частности, о просрочке передачи 
поставщику сведений о полученных в его пользу платежах. 

Предписание о санкции ЦБ РФ направит оператору через личный кабинет на сайте регулятора. Он 
сделает это в течение 5 рабочих дней после даты принятия решения. 

Если Центробанк назначит штраф, то в предписании среди прочего укажет его точный размер и срок 
уплаты. Также будут обозначены реквизиты для перевода. 

Вступят в силу и другие нормы, в т.ч. о требовании устранить нарушения. 
Напомним, штрафовать смогут с 1 октября. Максимальная сумма - 1 млн руб. Штраф не назначат, если за 

то же нарушение уже наказала отраслевая СРО. 
Документ: Указание Банка России от 24.06.2025 N 7093-У 
ВС РФ напомнил, как доказывать упущенную выгоду из-за простоя транспортного средства при 

ДТП (13.08.2025) 

По вине водителя автомобиля произошло столкновение с трамваем. Авария повлекла блокировку путей и 
задержку движения трамваев. Их владелец рассчитал упущенную выгоду по своей методике и подал иск о 
взыскании денег с виновника. Три инстанции согласились с требованием. 

По мнению ВС РФ, истец среди прочего обязан доказать, что реально мог получить гарантированный 
объем доходов, а нарушение ответчика - единственное тому препятствие. Однако владелец трамваев этого не 
сделал. 

Суды не изучили доказательства задержки рейсов: 
- показания ГЛОНАСС/GPS, систем мониторинга общественного транспорта и систем спутникового 

слежения; 
- путевые листы с отметками о вынужденном простое с указанием его времени. 
Методика истца по определению и взысканию с третьих лиц убытков от простоя - это внутренний 

документ. Он не распространяется на ответчика. 
Верховный суд направил дело на новое рассмотрение. Он уже приходил к аналогичным выводам. 
Документ: Определение ВС РФ от 04.07.2025 N 5-КГ25-47-К2 
Эксперименты по маркировке ряда товаров продлены на 6 месяцев (13.08.2025) 

Правительство перенесло с 31 августа 2025 года на 28 февраля 2026 года окончание экспериментов по 
маркировке отдельных видов: 

- оптоволоконной (оптические волокна, волоконно-оптические кабели) и полимерной трубной продукции 
(трубы, шланги, фитинги из пластмасс и пр.); 

- отопительных приборов (радиаторы и котлы центрального отопления, конвекторы отопительные); 
- медизделий (шприцы, презервативы, инфузионные системы, пробирки, медицинские маски и др.); 
- средств пожаротушения и пиротехники (огнетушители, составы и заряды для них, пожарные 

оповещатели, выносные устройства индикации и т.п.). 
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Отсрочка даст участникам рынка дополнительное время на подготовку к запуску обязательной 
маркировки. 

Документ: Постановление Правительства РФ от 05.08.2025 N 1172 
Добровольное обезличивание персональных данных: бизнесу нужно будет соблюдать правила 

Роскомнадзора (12.08.2025) 

С 1 сентября 2025 года нужно выполнять требования ведомства, даже если обезличивание проводит 
компания или ИП, например, вместо уничтожения информации. Среди исключений - случаи, когда оператор 
персональных данных обязан их обезличить по запросу Минцифры с учетом правительственных норм. 

В числе требований Роскомнадзора есть такие: 
- принять локальные акты о том, как обезличивать сведения, оценивать достаточность методов 

выполнения процедуры и т.д.; 
- исключить доступ третьих лиц к этим актам, а также к информации о том, какие системы и программы 

оператор применяет для обезличивания, и пр.; 
- хранить обезличенные сведения отдельно от данных, которым только предстоит эта процедура; 
- вести учет действий по обезличиванию и операций с его результатами. Форму учета определит оператор. 

Важно, чтобы с ее помощью можно было подтвердить зафиксированное. 
Надо применять один или несколько методов обезличивания: 
- вводить номера или другие обозначения на замену данным, которые сами по себе позволяют определить 

человека; 
- менять состав или семантику личной информации; 
- перемешивать значения атрибутов персональных сведений; 
- разделять данные на части. 
Также есть метод преобразования (обобщения). Его можно использовать в дополнение к другим, чтобы 

исключить связь между атрибутами персональных данных и их субъектами. 
Пока действует сходный приказ о требованиях к обезличиванию и его методах. Однако он обязателен 

только для государственных и муниципальных органов. 
Документ: Приказ Роскомнадзора от 19.06.2025 N 140 
Изменение схемы размещения рекламных конструкций: проект о защите их владельцев внесен в 

Госдуму (12.08.2025) 

Если из-за изменения схемы уже установленный объект перестал в нее вписываться, то 
рекламораспространитель сможет выбрать в том числе иное место размещения (при наличии). То же касается 
ситуации, когда из-за несоответствия схеме суд признал недействительным разрешение на установку и 
эксплуатацию конструкции. 

Владелец будет вправе согласиться на перенос объекта в локацию, которую предложат местные власти, 
или попросить другую с указанием адреса. Требования к новому месту такие: 

- находится не далее 500 м от прежнего, в административно-территориальной единице того же региона; 
- рекламные конструкции одинаковы по типу и виду, техническим характеристикам и площади 

информационных полей. 
Предоставление нового места оформят допсоглашением к прежнему договору. Это сделают без 

проведения торгов. 
Есть и другие правила, в т.ч. о сроках данных процедур. Планируется, что новшества вступят в силу с 1 

марта 2026 года. 
Сейчас в упомянутых случаях Закон о рекламе предусматривает только денежную компенсацию. Как 

указывают авторы проекта, на практике допускается временный локальный перенос рекламных конструкций на 
срок не более 6 мес. Однако для этого надо снова собирать полный пакет документов, получать техническое 
заключение и др. 

Документ: Проект Федерального закона N 982705-8 
Часть записей реестра российской промышленной продукции будет действовать 5 лет (12.08.2025) 

Срок действия записей из реестра российской промпродукции, которые сформировали на основании актов 
экспертизы ТПП, увеличится с 3 до 5 лет. 

Новшество заработает с 16 августа 2025 года. Изменение коснется и действующих реестровых записей, но 
только если они соответствуют требованиям Постановления N 719. 

Документ: Постановление Правительства РФ от 07.08.2025 N 1182 
Завершение процедур банкротства: сроки публикации результатов будут уточнены с 11 августа 

2025 года (11.08.2025) 

Арбитражные управляющие станут размещать на Федресурсе итоги процедуры банкротства юрлица не 
позже 10 календарных дней с даты вынесения судебного акта о ее окончании. 

Сейчас по Закону о банкротстве 10-дневный период надо исчислять с даты завершения процедуры. 
Однако КС РФ выявил в этом неясность и установил (лишь для конкурсного производства) временные правила. 
Одно из них такое: если суд завершил процедуру после 8 октября 2024 года, срок надо исчислять со дня 
принятия определения об этом. 

Аналогично поправят норму об обязанности управляющего в деле о несостоятельности гражданина. 
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Есть и другие изменения. Так, Федресурс пополнится среди прочего сообщениями о подаче финансовым 
управляющим заявления об оспаривании сделки должника по банкротным основаниям. 

Напомним, арбитражному управляющему, который вовремя не разместил отчет о результатах, грозит 
предупреждение или штраф от 25 тыс. до 50 тыс. руб. 

Документ: Федеральный закон от 31.07.2025 N 311-ФЗ 
Неустойка за нарушение застройщиком ДДУ: подписан закон о послаблении в исполнительном 

производстве (11.08.2025) 

Если до 30 июня 2025 года суд давал отсрочку в части исполнительного документа о взыскании неустойки 
и других мер ответственности, то отсрочка будет действовать до конца этого года. Подавать заявление о ее 
продлении не нужно. 

Тем, кто только обратится в суд до 31 декабря 2025 года за отсрочкой (рассрочкой), ее предоставят на 
срок не менее чем до этой даты. 

Антикризисные правила вступят в силу 11 августа 2025 года. 
Документ: Федеральный закон от 31.07.2025 N 272-ФЗ 
 

НОВОСТИ ДЛЯ БУХГАЛТЕРА БЮДЖЕТНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ 
 
Госслужащего восстановили - суд вычел из оплаты вынужденного прогула компенсацию при 

сокращении (15.08.2025) 

Чиновника сократили, ему выплатили компенсацию в размере четырехмесячного денежного содержания. 
Суд признал увольнение незаконным и восстановил служащего. Оплата вынужденного прогула оказалась чуть 
меньше уже полученной компенсации, поэтому чиновнику ничего не выплатили. Служащий посчитал, что 
засчитывать компенсацию неправомерно. Однако 8-й КСОЮ с ним не согласился. 

Суд отметил: если при расчете выплаты чиновнику не учитывать перечисленную компенсацию, его доход 
удвоится без оснований. 

Документ: Определение 8-го КСОЮ от 19.06.2025 N 88-10279/2025 
В день сокращения работник ушел на больничный и скрыл это - суды согласились с переносом 

увольнения (15.08.2025) 

Работодатель сократил специалиста, а через несколько дней узнал, что тот был на больничном. 
Организация отменила приказ об увольнении и издала новый - в день выхода сотрудника на работу. Он подал 
иск. 

Суды указали: если в день сокращения работник нетрудоспособен, работодатель может уволить его сразу 
после закрытия больничного. Отмена первого приказа обоснованна. 

Сотрудник вел себя недобросовестно: он знал о предстоящем увольнении, открыл лист 
нетрудоспособности и не уведомил об этом, хотя был в активной переписке с работодателем в тот период. 

Отметим, подобные выводы уже встречались в практике, например у 2-го КСОЮ. 
Документ: Определение 7-го КСОЮ от 17.07.2025 N 88-9928/2025 
Правила психиатрического освидетельствования работников изменятся с 1 марта 2026 года 

(15.08.2025) 

Минздрав уточнил порядок направления на психиатрическое освидетельствование. Работодатель должен 
выдать направление, если при обязательном периодическом медосмотре у работника выявили признаки 
психического расстройства. 

Сотрудники, которые работают с гостайной, не будут проходить психиатрическое освидетельствование. 
Этот вид работ исключили из списка. 

Изменения вступят в силу 1 марта 2026 года. 
Документ: Приказ Минздрава России от 02.07.2025 N 392н 
Суд признал нецелевой оплату учреждением договоров ГПХ, которые дублировали функции 

штатных единиц (14.08.2025) 

Учреждение заключало договоры ГПХ на должности, которые были предусмотрены штатным расписанием: 
уборщик территории и помещений, сторож, электромонтер. Расходы оплачивали за счет субсидии на 
муниципальное задание. Это привело к экономии фонда оплаты труда, которую затем распределяли на премии 
сотрудникам. 

Проверяющие сочли такие траты нецелевыми. Суд с ними согласился. Учреждение фактически удвоило 
расходы, что привело к неэффективному и нецелевому использованию бюджетных средств. 

Документ: Постановление 4-го ААС от 16.06.2025 по делу N А58-9067/2024 
Матответственность после увольнения: надо провести проверку и истребовать объяснения, 

напомнили суды (14.08.2025) 

Работодатель хотел взыскать ущерб с бывшего сотрудника в порядке регресса. Однако до подачи иска он 
не провел проверку и не истребовал объяснения. 

Суды не удовлетворили требования, так как процедура привлечения к матответственности нарушена. Не 
сработал довод о том, что деньги пытались взыскать уже после увольнения. По закону оно не мешает провести 
проверку, чтобы выяснить обстоятельства причинения ущерба и определить его размер. 

https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=511119&dst=100015
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=510656&dst=6860
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=511119&dst=100010
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=494957&dst=100023
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=511025&dst=100016
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=505897&dst=100273
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=511025&dst=100015
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=511025&dst=100013
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=KSOJ008&n=165732&dst=100016
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=KSOJ008&n=165732&dst=100065
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=KSOJ008&n=165732&dst=100059
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=KSOJ008&n=165732&dst=100067
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=KSOJ008&n=165732&dst=100068
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=KSOJ008&n=165732&dst=100065
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=KSOJ007&n=141673&dst=100033
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=KSOJ007&n=141673&dst=100079
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=KSOJ007&n=141673&dst=100080
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=KSOJ007&n=141673&dst=100085
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=KSOJ002&n=172196&dst=100059
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=KSOJ007&n=141673&dst=100078
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=512050&dst=100009
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=512050&dst=100015
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=512050&dst=100016
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=512050
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=RAPS004&n=123425&dst=100026
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=RAPS004&n=123425&dst=100058
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=RAPS004&n=123425&dst=100058
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=511247&dst=101577
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=511247&dst=1046
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=KSOJ004&n=221894&dst=100052
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=KSOJ004&n=221894&dst=100055


 

 

  - 10 - 

 

       Кемерово, б-р Строителей, 32/ 3, 
        +7 (951) 596-64-46, 74-44-44, 74-72-23 
        ул. Мичурина, 56 
        т.58-60-95, 58-60-97, СБИС++ 58-26-00  
 

 

Новокузнецк, пр. Дружбы, 39,  
офис 802. (3843) 45-47-02, 77-23-21 
Ленинск-Кузнецкий,пр.Кирова,69«А»   офис 
47, (38456) 3-32-75   

 

Даже если неправомерные действия сотрудника зафиксированы решением суда, работодатель обязан 
организовать проверку и запросить объяснения. 

Отметим, суды уже применяли подобный подход (например, 3-й КСОЮ). 
Документ: Определение 4-го КСОЮ от 17.07.2025 N 88-17910/2025 
Суд: на капитальные вложения, не переданные при перезаключении договора аренды, начисляют 

НДС (14.08.2025) 

В период действия договора аренды организация произвела неотделимые улучшения в систему 
электроснабжения арендованного помещения. С помощью подрядчиков она установила дополнительное 
электрооборудование, трансформаторную подстанцию, проложила кабели. Изменения носили капитальный 
характер (демонтаж без вреда для объекта невозможен), улучшились качественные характеристики помещения. 
По окончании срока действия договора аренды заключили новый. Арендодатель затраты на улучшения не 
компенсировал. 

При выездной проверке инспекция начислила НДС, пени и штраф. Налоговики полагали, что организация 
занизила налоговую базу, не отразив операции по безвозмездной передаче арендодателю неотделимых 
улучшений. 

Организация полагала, что длительные арендные отношения опровергают позицию инспекции о передаче 
арендованного имущества. 

Суд поддержал налоговиков: 
- договор аренды, который заключили на новый срок по п. 1 ст. 621 ГК РФ, считают новым договором; 
- по этому договору арендодатель передал, а арендатор принял помещение; 
- законченные капвложения в арендованные объекты арендатор зачисляет в собственные ОС в сумме 

фактических затрат, если другое не указали в договоре; 
- по окончании действия предыдущего договора аренды произошла безвозмездная передача неотделимых 

улучшений, которую облагают НДС. 
Документ: Постановление АС Волго-Вятского округа от 10.07.2025 по делу N А17-2255/2021 
ОМС: суд не уменьшил размер пени за несвоевременный возврат нецелевых средств (13.08.2025) 

Фонд выявил у больницы нецелевое использование средств ОМС. Учреждение вернуло деньги, но из-за 
просрочки платежа почти на 8 месяцев начислили пени - более 300 тыс. руб. Больница сочла такие санкции 
чрезмерными и просила уменьшить их, ссылаясь на свою социальную значимость и обоснованность расходов 
(обучение персонала, лекарства для пациентов с COVID-19). Однако суд не нашел причин для снижения пени: 

- ее размер рассчитан по ставке 1/300 ключевой ставки ЦБ РФ на дату предъявления санкций; 
- взыскание отвечает принципам соразмерности и правовой природе санкции, которая носит 

компенсационный и штрафной характер; 
- больница не доказала явной несоразмерности пени. 
Документ: Постановление 4-го ААС от 18.06.2025 N 04АП-1518/2025 по делу N А58-1248/2025 
Переквалификация ГПД, возврат налога: ФНС указала на суды, которые лучше знать и 

налогоплательщикам (13.08.2025) 

Налоговики собрали обзор позиций ВС РФ и КС РФ за I квартал 2025 года по налогам. Среди прочего они 
отметили такие выводы: 

- при переквалификации ГПД в трудовой договор переплату по НПД нельзя зачесть в счет НДФЛ без 
согласия работника. Это не исключает права налогоплательщика распорядиться ей для исполнения 
обязательств налогового агента. Об этом споре мы писали; 

- срок на возврат налога, который плательщик сам исчисляет, декларирует и уплачивает, начинается по 
окончании налогового периода, но не ранее срока подачи декларации. В этот момент плательщик узнает сумму 
налога к уплате по итогам периода. Об этом споре мы также писали. 

Документ: Письмо ФНС России от 24.06.2025 N БВ-4-7/6081@ 
Минфин пояснил учреждениям, по каким КВР и КОСГУ отражать закупку лекарств (12.08.2025) 

Ведомство подчеркнуло, что выбор кодов зависит от цели закупки: связана она с предоставлением 
соцгарантий или нет. 

Если лекарства закупают для последующего обеспечения граждан (в рамках соцгарантий), расходы нужно 
отражать по КВР 323 и подстатье 341 КОСГУ. Операции по выдаче медикаментов конкретным категориям 
граждан учитывают по подстатье 263 КОСГУ. 

Если же закупка лекарств не связана с выполнением соцгарантий, то расходы надо отражать по КВР 244 и 
подстатье 341 КОСГУ. 

Документ: Письмо Минфина России от 16.06.2025 N 02-01-06/58298 
Социальный фонд нарушил процедуру рассмотрения материалов проверки - суд не поддержал 

штрафы (12.08.2025) 

СФР оштрафовал организацию, которая нарушила срок подачи недостающих сведений для выплаты 
больничного. Страхователь не стал платить штрафы. Суд встал на его сторону: 

- фонд не направил организации уведомление о вызове страхователя; 
- он лишил ее возможности участвовать в рассмотрении материалов проверки, представлять пояснения и 

доказательства. 
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Кроме того, фонд не смог подтвердить, что организация получила извещение о подаче недостающих 
сведений. 

Отметим, недавно 9-й ААС поддержал страхователя в сходном случае. 
Документ: Постановление АС Московского округа от 02.07.2025 по делу N А40-304695/2024 
Компенсацию за задержку заработной платы не облагают страховыми взносами на травматизм, 

напомнил суд (12.08.2025) 

СФР начислил недоимку по взносам на травматизм, а также пени и штрафы на компенсацию за задержку 
зарплаты. Нижестоящие суды поддержали фонд. Однако АС Северо-Западного округа решил иначе: 

- работодатель выплачивает такую компенсацию по закону независимо от вины; 
- это не оплата труда, а вид матответственности; 
- она обеспечивает допзащиту прав работника, компенсирует лишение сотрудника и его семьи средств, а 

также защищает деньги от инфляции; 
- факт трудовых отношений еще не означает, что все выплаты - оплата труда; 
- такие компенсации не облагаются взносами, хотя их и нет в перечне необлагаемых. 
К сходным выводам уже приходили АС Северо-Западного, АС Западно-Сибирского и других округов. При 

этом Минфин настаивает на уплате взносов с компенсации за задержку зарплаты. 
Документ: Постановление АС Северо-Западного округа от 21.07.2025 по делу N А21-12392/2024 
Суды признали законным приказ о выговоре без описания проступка, но со ссылкой на акт 

проверки (12.08.2025) 

При проверке выявили многочисленные нарушения, по ее итогам работнику объявили выговор за 
некачественное исполнение обязанностей. Он оспорил наказание. 

Первая инстанция отметила, что в приказе не конкретизировали проступок, но апелляцию и кассацию это 
не смутило. Нарушения подробно описали в акте проверки, он был положен в основу приказа. Полностью 
цитировать этот документ в приказе необязательно, ссылки на него достаточно. 

Отметим, подобный подход применял 2-й КСОЮ, когда приказ о выговоре содержал ссылку на служебную 
записку. Однако часто суды требуют конкретизации проступка именно в приказе. Например, 3-й КСОЮ указывал, 
что нельзя восполнить описание нарушения по документам проверки. 

Документы: Определение 8-го КСОЮ от 10.07.2025 N 88-11250/2025 
Как составить приказ о выговоре 
Как составить приказ о выговоре работнику учреждения 
Госорган выплатил служащей зарплату, когда она была на больничном, - суд переплату не взыскал 

(11.08.2025) 

Служащая получила зарплату одновременно с выплатами по больничному листу. Причина - кадровая 
служба оформила табели учета рабочего времени и отправила их в финансовый орган до того, как получила 
информацию о больничном. При увольнении с сотрудницы удержали переплату, но суд вернул ей эти деньги. 
Госорган посчитал, что двойная оплата образовала неосновательное обогащение, а то, что работница не 
сообщила о больничном вовремя, говорит о ее недобросовестности. 

Суды не согласились с этими доводами: 
- недобросовестность служащей не доказана; 
- отмечать рабочие дни в табеле при ее отсутствии на рабочем месте неправомерно; 
- было достаточно времени для корректировки табеля; 
- зарплата - это средство к существованию и ее не возвращают, если нет недобросовестности получателя 

или счетной ошибки. 
Документ: Определение 3-го КСОЮ от 03.06.2025 N 88-11043/2025 
Минтруд: не нужно перезаключать договоры о полной материальной ответственности из-за новых 

правил (11.08.2025) 

С 1 сентября 2025 года заменят списки должностей и работ, при которых с сотрудниками можно заключать 
договоры о полной матответственности. Обновят также типовые формы договоров. По мнению ведомства, нет 
необходимости из-за этого переоформлять документы с работниками. 

Типовые формы почти не изменятся. В них, к примеру, добавят уточнения об электронных договорах о 
полной индивидуальной или коллективной матответственности. 

Если нужно, договоры с работниками можно дополнить или скорректировать по соглашению сторон, 
отметил Минтруд. 

Документ: Письмо Минтруда России от 16.06.2025 N 14-6/ООГ-2774 
ФНС предлагает ввести новые коды вычетов и доходов по НДФЛ с 2026 года (11.08.2025) 

Налоговая служба планирует ввести такие коды вычетов: 
- 333 - суммы, которые физлицо уплатило, в частности, за свое обучение за рубежом (п. 2.3 приложения к 

проекту приказа); 
- 334 - суммы, которые, в частности, уплатил родитель за обучение своих детей в возрасте до 24 лет за 

рубежом; 
- 518 - вычет, в частности, из сумм выплат по договорам долгосрочных сбережений, которые заключены с 

российскими НПФ (п. 2.4 приложения к проекту приказа). 
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Предложены коды доходов: 
- 2007 - единовременное денежное поощрение за особые заслуги в зоне СВО, которое выплатили при 

награждении госнаградами (п. 1.2 приложения к проекту приказа); 
- 1221 - пенсионные взносы, по которым предоставили социальный налоговый вычет, учитываемый в 

случае расторжения договора негосударственного пенсионного обеспечения (п. 1.3 приложения к проекту 
приказа); 

- 1222 - сберегательные взносы, по которым предоставили социальный налоговый вычет, учитываемый в 
случае расторжения договора долгосрочных сбережений; 

- 1243 - в частности, выплаты по договорам долгосрочных сбережений, которые физлица заключили с 
российскими НПФ (п. 1.5 приложения к проекту приказа). 

Коды 1215 (выплаты при досрочном расторжении договоров негосударственного пенсионного 
обеспечения) и 3020 (проценты по вкладам в банках) планируют исключить (п. 1.1 приложения к проекту 
приказа). 

Предполагается, что изменения вступят в силу 1 января 2026 года (п. 2 проекта приказа). 
Сейчас документ на общественном обсуждении. 
В проекте есть и иные изменения. 
Документ: Проект приказа ФНС России (https://regulation.gov.ru/projects/159040) 
 

НОВОСТИ ДЛЯ СПЕЦИАЛИСТА ПО ЗАКУПКАМ 
 
Подрядчик не исполнил контракт из-за блокировки счетов - суды не нашли оснований включать его 

в РНП (13.08.2025) 

Заказчик отказался от контракта на строительство автостоянки, так как подрядчик вовремя не завершил 
работы. УФАС не включило сведения в РНП, поскольку учло такие доводы: 

- блокировка счетов. Налоговая заморозила счета подрядчика, что мешало ему вести хоздеятельность 
более 2 месяцев. Он не отказывался от обязательств и не хотел причинить вред заказчику или уклониться от 
исполнения контракта; 

- частичное исполнение контракта. Подрядчик завершил и сдал половину работ и, несмотря на трудности, 
исполняет другие этапы контракта; 

- опыт участия в госзакупках и значимость для города. Подрядчик - градообразующее предприятие, 
которое регулярно участвует в закупках и занимается социально значимой деятельностью. 

Три инстанции согласились с решением контролеров. 
Документ: Постановление АС Северо-Западного округа от 29.07.2025 по делу N А56-124300/2024 
Часть записей реестра российской промышленной продукции будет действовать 5 лет (12.08.2025) 

Срок действия записей из реестра российской промпродукции, которые сформировали на основании актов 
экспертизы ТПП, увеличится с 3 до 5 лет. 

Новшество заработает с 16 августа 2025 года. Изменение коснется и действующих реестровых записей, но 
только если они соответствуют требованиям Постановления N 719. 

Документ: Постановление Правительства РФ от 07.08.2025 N 1182 
Суд пояснил условие, при котором третейскую оговорку можно включить в договор по Закону N 

223-ФЗ (11.08.2025) 

Заказчик закрепил в проекте договора условие о том, что споры, которые возникнут при исполнении 
договора, стороны станут рассматривать только в третейском суде. 

Контролеры и суды трех инстанций не согласились с условием: 
- по ГК РФ споры допустимо рассматривать как в арбитражных, так и в третейских судах. Поэтому в 

проекте договора можно предусмотреть условие о передаче спора в третейский суд лишь при наличии 
альтернативного положения о возможности рассмотреть его в арбитражном суде. Право выбора альтернативных 
средств разрешения споров основано на положениях Конституции РФ. Из них следует, что каждый вправе 
защищать свои права и свободы всеми способами, не запрещенными законом; 

- условие, которое установил заказчик, нарушает принципы Закона N 223-ФЗ, в т.ч. принцип равноправия, 
поскольку не предполагает иного выбора подсудности. 

ВС РФ не стал пересматривать дело. 
Документ: Определение ВС РФ от 30.07.2025 по делу N А40-44122/2024 
 

НОВОСТИ ДЛЯ СПЕЦИАЛИСТА ПО КАДРАМ 
 
В день сокращения работник ушел на больничный и скрыл это - суды согласились с переносом 

увольнения (15.08.2025) 

Работодатель сократил специалиста, а через несколько дней узнал, что тот был на больничном. 
Организация отменила приказ об увольнении и издала новый - в день выхода сотрудника на работу. Он подал 
иск. 
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Суды указали: если в день сокращения работник нетрудоспособен, работодатель может уволить его сразу 
после закрытия больничного. Отмена первого приказа обоснованна. 

Сотрудник вел себя недобросовестно: он знал о предстоящем увольнении, открыл лист 
нетрудоспособности и не уведомил об этом, хотя был в активной переписке с работодателем в тот период. 

Отметим, подобные выводы уже встречались в практике, например у 2-го КСОЮ. 
Документ: Определение 7-го КСОЮ от 17.07.2025 N 88-9928/2025 
Правила психиатрического освидетельствования работников изменятся с 1 марта 2026 года 

(15.08.2025) 

Минздрав уточнил порядок направления на психиатрическое освидетельствование. Работодатель должен 
выдать направление, если при обязательном периодическом медосмотре у работника выявили признаки 
психического расстройства. 

Сотрудники, которые работают с гостайной, не будут проходить психиатрическое освидетельствование. 
Этот вид работ исключили из списка. 

Изменения вступят в силу 1 марта 2026 года. 
Документ: Приказ Минздрава России от 02.07.2025 N 392н 
Матответственность после увольнения: надо провести проверку и истребовать объяснения, 

напомнили суды (14.08.2025) 

Работодатель хотел взыскать ущерб с бывшего сотрудника в порядке регресса. Однако до подачи иска он 
не провел проверку и не истребовал объяснения. 

Суды не удовлетворили требования, так как процедура привлечения к матответственности нарушена. Не 
сработал довод о том, что деньги пытались взыскать уже после увольнения. По закону оно не мешает провести 
проверку, чтобы выяснить обстоятельства причинения ущерба и определить его размер. 

Даже если неправомерные действия сотрудника зафиксированы решением суда, работодатель обязан 
организовать проверку и запросить объяснения. 

Отметим, суды уже применяли подобный подход (например, 3-й КСОЮ). 
Документ: Определение 4-го КСОЮ от 17.07.2025 N 88-17910/2025 
Суды признали законным приказ о выговоре без описания проступка, но со ссылкой на акт 

проверки (12.08.2025) 

При проверке выявили многочисленные нарушения, по ее итогам работнику объявили выговор за 
некачественное исполнение обязанностей. Он оспорил наказание. 

Первая инстанция отметила, что в приказе не конкретизировали проступок, но апелляцию и кассацию это 
не смутило. Нарушения подробно описали в акте проверки, он был положен в основу приказа. Полностью 
цитировать этот документ в приказе необязательно, ссылки на него достаточно. 

Отметим, подобный подход применял 2-й КСОЮ, когда приказ о выговоре содержал ссылку на служебную 
записку. Однако часто суды требуют конкретизации проступка именно в приказе. Например, 3-й КСОЮ указывал, 
что нельзя восполнить описание нарушения по документам проверки. 

Документы: Определение 8-го КСОЮ от 10.07.2025 N 88-11250/2025 
Как составить приказ о выговоре 
Как составить приказ о выговоре работнику учреждения 
Добровольное обезличивание персональных данных: бизнесу нужно будет соблюдать правила 

Роскомнадзора (12.08.2025) 

С 1 сентября 2025 года нужно выполнять требования ведомства, даже если обезличивание проводит 
компания или ИП, например, вместо уничтожения информации. Среди исключений - случаи, когда оператор 
персональных данных обязан их обезличить по запросу Минцифры с учетом правительственных норм. 

В числе требований Роскомнадзора есть такие: 
- принять локальные акты о том, как обезличивать сведения, оценивать достаточность методов 

выполнения процедуры и т.д.; 
- исключить доступ третьих лиц к этим актам, а также к информации о том, какие системы и программы 

оператор применяет для обезличивания, и пр.; 
- хранить обезличенные сведения отдельно от данных, которым только предстоит эта процедура; 
- вести учет действий по обезличиванию и операций с его результатами. Форму учета определит оператор. 

Важно, чтобы с ее помощью можно было подтвердить зафиксированное. 
Надо применять один или несколько методов обезличивания: 
- вводить номера или другие обозначения на замену данным, которые сами по себе позволяют определить 

человека; 
- менять состав или семантику личной информации; 
- перемешивать значения атрибутов персональных сведений; 
- разделять данные на части. 
Также есть метод преобразования (обобщения). Его можно использовать в дополнение к другим, чтобы 

исключить связь между атрибутами персональных данных и их субъектами. 
Пока действует сходный приказ о требованиях к обезличиванию и его методах. Однако он обязателен 

только для государственных и муниципальных органов. 
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Документ: Приказ Роскомнадзора от 19.06.2025 N 140 
Минтруд: не нужно перезаключать договоры о полной материальной ответственности из-за новых 

правил (11.08.2025) 

С 1 сентября 2025 года заменят списки должностей и работ, при которых с сотрудниками можно заключать 
договоры о полной матответственности. Обновят также типовые формы договоров. По мнению ведомства, нет 
необходимости из-за этого переоформлять документы с работниками. 

Типовые формы почти не изменятся. В них, к примеру, добавят уточнения об электронных договорах о 
полной индивидуальной или коллективной матответственности. 

Если нужно, договоры с работниками можно дополнить или скорректировать по соглашению сторон, 
отметил Минтруд. 

Документ: Письмо Минтруда России от 16.06.2025 N 14-6/ООГ-2774 
 

НОВОСТИ ДЛЯ СПЕЦИАЛИСТА ОРГАНИЗАЦИИ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ 
 
Правила психиатрического освидетельствования работников изменятся с 1 марта 2026 года 

(15.08.2025) 

Минздрав уточнил порядок направления на психиатрическое освидетельствование. Работодатель должен 
выдать направление, если при обязательном периодическом медосмотре у работника выявили признаки 
психического расстройства. 

Сотрудники, которые работают с гостайной, не будут проходить психиатрическое освидетельствование. 
Этот вид работ исключили из списка. 

Изменения вступят в силу 1 марта 2026 года. 
Документ: Приказ Минздрава России от 02.07.2025 N 392н 
Минздрав разработал форму направления для оказания медпомощи и порядок ее ведения 

(14.08.2025) 

Форма 057/у будет единой для первичной медико-санитарной, специализированной, паллиативной и 
скорой специализированной помощи. Ее хотят ввести с 1 марта 2026 года. 

В направлении будут указывать в числе прочего: 
- форму помощи (экстренная, неотложная, плановая); 
- условия (амбулаторно, в дневном стационаре, стационарно); 
- обоснование (показания), число курсов лечения. 
Направление оформят электронно или на бумаге. В первом случае разрешили кодировать информацию, 

добавлять штрихкоды и т.п. 
Общественное обсуждение проекта завершат 20 августа. 
Документ: Проект приказа Минздрава России 
Минздрав утвердил список медизделий для оснащения приемных отделений региональных клиник 

(13.08.2025) 

Перечень подготовили в рамках федерального проекта "Совершенствование экстренной медицинской 
помощи". В него вошли 124 позиции. Среди них: 

- анализатор газов крови; 
- биохимический автоматический анализатор; 
- аспиратор; 
- эндоскопическая система; 
- рентген-аппараты (стационарный и передвижной); 
- электрокардиограф; 
- наборы для интубации трахеи и трахеостомии. 
Документ вступает в силу 19 августа. 
Субсидии на оснащение клиник выделили 21 субъекту РФ, в т.ч. Ставропольскому краю, Белгородской и 

Курской областям. 
Документ: Приказ Минздрава России от 09.07.2025 N 397н 
Эксперименты по маркировке ряда товаров продлены на 6 месяцев (13.08.2025) 

Правительство перенесло с 31 августа 2025 года на 28 февраля 2026 года окончание экспериментов по 
маркировке отдельных видов: 

- оптоволоконной (оптические волокна, волоконно-оптические кабели) и полимерной трубной продукции 
(трубы, шланги, фитинги из пластмасс и пр.); 

- отопительных приборов (радиаторы и котлы центрального отопления, конвекторы отопительные); 
- медизделий (шприцы, презервативы, инфузионные системы, пробирки, медицинские маски и др.); 
- средств пожаротушения и пиротехники (огнетушители, составы и заряды для них, пожарные 

оповещатели, выносные устройства индикации и т.п.). 
Отсрочка даст участникам рынка дополнительное время на подготовку к запуску обязательной 

маркировки. 
Документ: Постановление Правительства РФ от 05.08.2025 N 1172 
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ОМС: суд не уменьшил размер пени за несвоевременный возврат нецелевых средств (13.08.2025) 

Фонд выявил у больницы нецелевое использование средств ОМС. Учреждение вернуло деньги, но из-за 
просрочки платежа почти на 8 месяцев начислили пени - более 300 тыс. руб. Больница сочла такие санкции 
чрезмерными и просила уменьшить их, ссылаясь на свою социальную значимость и обоснованность расходов 
(обучение персонала, лекарства для пациентов с COVID-19). Однако суд не нашел причин для снижения пени: 

- ее размер рассчитан по ставке 1/300 ключевой ставки ЦБ РФ на дату предъявления санкций; 
- взыскание отвечает принципам соразмерности и правовой природе санкции, которая носит 

компенсационный и штрафной характер; 
- больница не доказала явной несоразмерности пени. 
Документ: Постановление 4-го ААС от 18.06.2025 N 04АП-1518/2025 по делу N А58-1248/2025 
Клиника доказала в суде отсутствие вины в нарушении сроков диагностики по ОМС (12.08.2025) 

Страховая компания провела контроль медпомощи по жалобе пациента. Клиника выдала направление на 
МРТ, но пациент не смог пройти исследование из-за отсутствия записи в ЕМИАС. Страховая наложила штраф за 
нарушение сроков ожидания помощи. Фонд санкции поддержал. Три инстанции встали на сторону клиники. 

Суды установили: 
- клиника несколько раз направляла пациента в государственные медорганизации, согласовать вопрос по 

телефону не удалось; 
- после жалобы пациента в Минздрав исследование провели по направлению, которое клиника выдала 

ранее. Значит, ее вины в нарушении срока нет; 
- клиника не должна отвечать за виновные действия других организаций. 
Документ: Постановление АС Московского округа от 16.07.2025 по делу N А40-94414/2024 
ОРВИ у взрослых: опубликованы новые клинические рекомендации (11.08.2025) 

Диагностику и лечение ОРВИ у взрослых нужно проводить по клиническим рекомендациям, которые 
разместили в рубрикаторе на сайте Минздрава 4 августа. Выделим ряд отличий от версии 2021 года. 

В список исследований включили экспресс-методы для выявления возбудителя ОРВИ. Их используют в 
течение 2 суток после появления симптомов. При среднетяжелой и тяжелой форме делают биохимический 
анализ крови. 

Противовирусные лекарства назначают не позднее 48 ч после начала болезни: 
- препараты первой линии (прямое действие) - риамиловир, умифеновир и энисамия йодид; 
- препараты второй линии (опосредованное действие) - азоксимера бромид, тилорон, эргоферон, рафамин 

и др. В список не вошел кагоцел (был в предыдущей версии). 
Для симптоматической терапии рекомендуют в числе прочего растительные препараты (синупрет, 

тонзилгон Н). 
Изменили критерии оценки качества медпомощи. 
Появились новые справочные материалы: 
- клиническая характеристика основных синдромов поражения дыхательных путей; 
- критерии тяжести ОРВИ; 
- медуслуги при амбулаторном наблюдении. 
Документ: Клинические рекомендации "Острые респираторные вирусные инфекции (ОРВИ) у взрослых" 

(одобрены Минздравом России) 
 

НОВОСТИ ДЛЯ СПЕЦИАЛИСТА ПО НОРМАТИВНО-ТЕХНИЧЕСКИМ АКТАМ 
 
Дополнен чек-лист для контроля за сельскохозяйственными землями (15.08.2025) 

В проверочном листе для госнадзора за сельскохозяйственными и виноградопригодными землями станет 
больше вопросов. Изменения вступят в силу 19 августа 2025 года. 

Новшества позволят инспекторам Россельхознадзора оценить, как контролируемые лица: 
- содержат, сохраняют, воспроизводят агролесомелиоративные или агрофитомелиоративные насаждения 

и ухаживают за ними (п. п. 12, 13, 18, 17 таблицы); 
- обращаются с побочными продуктами животноводства (п. 22 таблицы); 
- защищают земли от вторичного засоления, загрязнения химическими веществами, отходами 

производства и потребления (пп. 3.6, 3.9, 3.10 таблицы). 
Документы: Приказ Россельхознадзора от 07.07.2025 N 816 

(http://publication.pravo.gov.ru/document/0001202508080006) 
Как проводится государственный земельный надзор 
Экологический сбор с 2026 года: Минприроды хочет повысить ставки (15.08.2025) 

Планируют установить новые базовые ставки сбора и коэффициенты, которые учитывают (п. 1 проекта 
постановления): 

- сложность извлечения отходов; 
- технологическую возможность утилизации; 
- свойства материалов при многократном использовании; 
- востребованность вторсырья. 
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Новшества затронут 52 группы товаров и упаковки. 
Ставки планируют сделать едиными, без ежегодной дифференциации. Сильнее всего ставки вырастут для 

трудноутилизируемой упаковки. 
Предполагают, в частности, такие значения: 
- для одежды и изделий текстильных - 89 184 руб. за тонну (в 2025 году ставка - 18 750 руб. за тонну); 
- для изделий из картона - 17 178 руб. за тонну (в 2025 году ставка - 2 735 руб. за тонну); 
- для изделий пластмассовых прочих - 23 819 руб. за тонну (в 2025 году ставка - 4 780 руб. за тонну). 
Проект проходит публичное обсуждение. 
Если изменения примут, они заработают 1 января 2026 года (п. 4 проекта постановления). 
Документ: Проект постановления Правительства РФ 
Разработка декларации промышленной безопасности: Ростехнадзор указал на нюансы (14.08.2025) 

Ведомство уточнило: декларацию промбезопасности утверждает руководитель компании, которая 
эксплуатирует опасный производственный объект (ОПО). Оно также разъяснило, в каких случаях требуется 
оформлять декларацию. 

Если документы на ликвидацию ОПО формируют отдельно от проекта, то в них включают и декларацию 
промбезопасности. 

Декларацию не нужно составлять, если на ОПО I и II класса нет опасных веществ в тех количествах, 
которые указаны в таблицах 1 и 2 классификации ОПО. Такое количество определяется с учетом суммарного 
числа опасных веществ одного вида на ОПО, расположенных менее 500 м друг от друга. При этом не имеет 
значения, одна или несколько организаций эксплуатируют данные объекты. 

Документ: Информация Ростехнадзора от 31.07.2025 
Форму единого транспортного документа и порядок его составления нужно применять с 1 сентября 

(14.08.2025) 

С 1 сентября 2025 года единый транспортный документ (ЕТД) будет оформлять перевозчик при 
заключении договора перевозки в прямом смешанном сообщении. 

В ЕТД надо указывать: 
- перевозчика; 
- предмет договора; 
- полный маршрут; 
- пассажира или грузоотправителя; 
- информацию о ручной клади (багаже, грузе, грузобагаже); 
- условия перевозки каждым видом транспорта в последовательном изложении до конечного пункта; 
- грузополучателя; 
- особые отметки (если есть); 
- размер платы; 
- служебные данные перевозчика. 
Состав всех этих сведений подробно раскрыт. Так, служебная информация включает номера терминала и 

заказа, дату и время составления ЕТД и пр. 
Форма бумажного ЕТД предполагает указание среди прочего его серии и номера. Использовать копию 

документа, исправлять его и печатать на двух сторонах одного или нескольких листов нельзя. 
При создании, в том числе в своих системах, электронного ЕТД перевозчики будут присваивать ему номер. 
Есть и другие правила. 
Напомним, с 1 сентября 2025 года заработает Закон о прямых смешанных перевозках. Именно он 

предусматривает оформление ЕТД по правилам Минтранса. Формат электронного ЕТД утвердит ФНС. 
Документ: Приказ Минтранса России от 11.06.2025 N 187 
Эксперименты по маркировке ряда товаров продлены на 6 месяцев (13.08.2025) 

Правительство перенесло с 31 августа 2025 года на 28 февраля 2026 года окончание экспериментов по 
маркировке отдельных видов: 

- оптоволоконной (оптические волокна, волоконно-оптические кабели) и полимерной трубной продукции 
(трубы, шланги, фитинги из пластмасс и пр.); 

- отопительных приборов (радиаторы и котлы центрального отопления, конвекторы отопительные); 
- медизделий (шприцы, презервативы, инфузионные системы, пробирки, медицинские маски и др.); 
- средств пожаротушения и пиротехники (огнетушители, составы и заряды для них, пожарные 

оповещатели, выносные устройства индикации и т.п.). 
Отсрочка даст участникам рынка дополнительное время на подготовку к запуску обязательной 

маркировки. 
Документ: Постановление Правительства РФ от 05.08.2025 N 1172 
Правительство уточнило порядок передачи сведений в ГИСП (13.08.2025) 

Добавили еще один способ предоставления данных в государственную информсистему промышленности 
(ГИСП) и установили сроки их передачи. Поправки вступают в силу 1 октября 2025 года. 

https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=495498&dst=100024
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=495498&dst=100032
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=495498&dst=100048
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=PNPA&n=114946&dst=100014
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=511628&dst=100015
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=511628&dst=100025
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=511628&dst=100048
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=483176&dst=196
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=483176&dst=212
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=511628
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=482540&dst=100045
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=511950&dst=100030
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=511950&dst=100034
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=511950&dst=100203
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=511950&dst=100012
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=511950&dst=100212
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=511950&dst=100211
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=511950&dst=100210
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=482540&dst=100118
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=482540&dst=100046
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=511950
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=511972&dst=100008
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=488795&dst=100050
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=489002&dst=100053
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=507963&dst=100051
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=477079&dst=100054
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=488798&dst=100051
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=511972
https://gisp.gov.ru/mainpage/
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=511743&dst=100009


 

 

  - 17 - 

 

       Кемерово, б-р Строителей, 32/ 3, 
        +7 (951) 596-64-46, 74-44-44, 74-72-23 
        ул. Мичурина, 56 
        т.58-60-95, 58-60-97, СБИС++ 58-26-00  
 

 

Новокузнецк, пр. Дружбы, 39,  
офис 802. (3843) 45-47-02, 77-23-21 
Ленинск-Кузнецкий,пр.Кирова,69«А»   офис 
47, (38456) 3-32-75   

 

Чтобы направить информацию в ГИСП, субъекты промышленности среди прочего смогут использовать 
средства управления процессами организации. Электронную форму должен подписать руководитель усиленной 
квалифицированной ЭП. 

Сведения нужно предоставить оператору: 
- за календарный год и последний квартал - не позднее 30 апреля следующего календарного года; 
- за иной отчетный период - до последнего числа месяца, следующего за отчетным периодом. 
В течение этих сроков организации вправе корректировать заполненные электронные формы 

неограниченное количество раз. 
Документ: Постановление Правительства РФ от 05.08.2025 N 1175 
Преддекларационное обследование судоходных гидротехнических сооружений: утверждена новая 

форма акта (12.08.2025) 

Результаты оценки судоходного гидротехнического сооружения (СГТС), которую проводят перед тем, как 
разработать декларацию его безопасности, предстоит фиксировать в новой форме. Изменения заработают 16 
августа 2025 года. Прежняя форма утратит силу. 

Акт преддекларационного обследования включает 4 раздела: 
- общие сведения и параметры СГТС; 
- данные о техсостоянии СГТС; 
- информация о готовности ликвидировать повреждения и аварии на СГТС; 
- выводы и мероприятия. 
В акте потребуется среди прочего указывать сведения о руководителе эксплуатирующей организации. 
Документ: Приказ Минтранса России от 28.02.2025 N 63 
Компаниям ЖКХ предстоит подавать некоторые сведения по новым формам статистической 

отчетности (12.08.2025) 

Росстат утвердил новые годовые статформы 1-водопровод, 1-ТЕП, 1-канализация и указания по их 
заполнению. Они заменят действующие документы с 1 января 2026 года. Отчеты заполняют организации, 
которые снабжают водой и теплоэнергией население или бюджетные учреждения либо централизованно 
отводят от них сточные воды. 

Новые формы надо применять начиная с отчета за 2025 год. Сроки подачи сведений не изменились. 
Отчетная кампания стартует с 1-го рабочего дня января 2026 года и завершается: 

- 22 января 2026 года по формам 1-водопровод и 1-канализация; 
- 25 января 2026 года по форме 1-ТЕП. 
Для тех, кто ведет деятельность в 2 и более субъектах РФ и не имеет обособленных подразделений в них, 

отметили особенности заполнения по всем формам. Из отчета 1-канализация исключили показатели количества 
образованных и утилизированных осадков. В указаниях к форме 1-водопровод разъяснили понятие внутреннего 
потребления. 

Документ: Приказ Росстата от 28.07.2025 N 367 
Часть записей реестра российской промышленной продукции будет действовать 5 лет (12.08.2025) 

Срок действия записей из реестра российской промпродукции, которые сформировали на основании актов 
экспертизы ТПП, увеличится с 3 до 5 лет. 

Новшество заработает с 16 августа 2025 года. Изменение коснется и действующих реестровых записей, но 
только если они соответствуют требованиям Постановления N 719. 

Документ: Постановление Правительства РФ от 07.08.2025 N 1182 
Обновлено положение о федеральном пробирном надзоре (11.08.2025) 

Правительство уточнило критерии отнесения объектов по производству, использованию и обращению 
драгметаллов и камней к конкретной категории риска и определило, как ее понизить с помощью мер 
стимулирования добросовестности. Изменения заработают 10 августа 2025 года. 

Категория риска зависит от суммы баллов за соответствие показателям. Чем больше сумма, тем выше 
категория. Показатели обобщены в 5 групп в зависимости от видов деятельности, связанных с драгметаллами и 
камнями: 

- оптовая и розничная торговля; 
- производство; 
- скупка, заготовка лома и отходов, комиссионная торговля, ломбардная деятельность, ремонт и 

изготовление изделий по заказу физлиц; 
- обработка (переработка) лома и отходов; 
- дистанционная торговля. 
Есть общие критерии для всех групп, например наличие в карте спецучета неполных или недостоверных 

сведений (за это присвоят 3 балла), ранее выявленных нарушений (6 баллов). Такие действующие показатели, 
как объем производства, количество мест ведения деятельности, применять не будут. 

Хозсубъекты смогут снизить категорию риска на одну, если подойдут хотя бы под 5 из 7 критериев 
добросовестности. Среди них есть такие показатели: контролируемое лицо предоставило Федеральной 
пробирной палате, ее территориальному органу доступ к первичным учетным документам или своим 
информресурсам. 
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Меры стимулирования добросовестности будут применять по заявлению хозсубъектов. Его рассмотрят в 
течение 30 календарных дней. 

Документ: Постановление Правительства РФ от 02.08.2025 N 1159 
 

 
КонсультантПлюс: НОВОЕ В ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВЕ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ 

 

 
ОСНОВЫ ГОСУДАРСТВЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ 

 
Постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 12.08.2025 N 506 
"Об утверждении Порядка разработки и утверждения административных регламентов предоставления 

государственных услуг исполнительными органами Кемеровской области - Кузбасса" 
 
Исполнительным органам Кемеровской области - Кузбасса предписано привести административные 

регламенты предоставления государственных услуг в соответствие с утвержденным Порядком. Установлены 
этапы разработки административных регламентов (при наличии технической возможности): внесение в 
Федеральный реестр органом, предоставляющим услугу, сведений о государственной услуге; автоматическое 
формирование из сведений Федерального реестра проекта административного регламента; анализ, доработка 
(при необходимости) органом, предоставляющим услугу, проекта административного регламента и его загрузка в 
Федеральный реестр; проведение в отношении проекта административного регламента процедур согласования, 
утверждения административных регламентов и проведение экспертизы проектов административных 
регламентов. Установлены требования к структуре и содержанию административных регламентов, порядок 
согласования и утверждения административных регламентов, порядок проведения экспертизы проектов 
административных регламентов. 

Признано утратившим силу постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 21.09.2022 
N 643 "Об утверждении Порядка разработки и утверждения административных регламентов предоставления 
государственных услуг исполнительными органами Кемеровской области - Кузбасса", а также изменяющие его 
нормативные правовые акты. 

Постановление вступает в силу с 01.09.2025. 
 
СОЦИАЛЬНОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ И СОЦИАЛЬНОЕ СТРАХОВАНИЕ 

 
Постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 14.08.2025 N 510 
"О внесении изменений в постановление Коллегии Администрации Кемеровской области от 30.10.2013 N 

473 "О единовременном социальном пособии семьям студентов профессиональных образовательных 
организаций, обучающихся по программам подготовки специалистов среднего звена, и образовательных 
организаций высшего образования, находящихся на территории Кемеровской области - Кузбасса" 

 
Установлено, что уполномоченным органом Кемеровской области - Кузбасса по назначению и выплате 

единовременного социального пособия является Министерство образования Кузбасса. Утверждена форма 
заявления, которое представляется в уполномоченный орган для выделения пособия. Скорректирован перечень 
документов, которые подаются при обращении за назначением пособия. Например, с копией свидетельства о 
рождении ребенка также предоставляется копия документа, подтверждающего регистрацию в системе 
индивидуального (персонифицированного) учета ребенка. 

 
ФИНАНСЫ. НАЛОГИ 

 
Постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 15.08.2025 N 513 
"О внесении изменений в постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 09.02.2022 N 

64 "О реализации Закона Кемеровской области - Кузбасса от 26.11.2003 N 60-ОЗ "О налоге на имущество 
организаций" 

 
Установлено, что проведение мероприятий по определению вида фактического использования зданий 

(строений, сооружений), нежилых помещений вместо Администрации Правительства Кузбасса осуществляется 
Министерством экономического развития Кузбасса. Ежегодный список зданий (строений, сооружений) и нежилых 
помещений, в отношении которых необходимо определить вид фактического использования, вместо 
руководителя Администрации Правительства Кузбасса или уполномоченного им лица утверждается 
руководителем Министерства экономического развития Кузбасса или уполномоченным им лицом. Также 
Министерство экономического развития Кузбасса в течение календарного года формирует перечень объектов 
недвижимого имущества, в отношении которых налоговая база определяется как кадастровая стоимость, на 
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очередной налоговый период. Перечень размещается на официальном сайте Министерства экономического 
развития Кузбасса в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет". 

 
ХОЗЯЙСТВЕННАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ 

 
Постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 12.08.2025 N 508 
"О внесении изменений в постановление Коллегии Администрации Кемеровской области от 21.02.2014 N 

81 "Об утверждении Положения о случаях и порядке обеспечения питанием обучающихся за счет бюджетных 
ассигнований областного бюджета в государственных профессиональных образовательных организациях, 
находящихся на территории Кемеровской области - Кузбасса" 

 
Дополнено, что обеспечение питанием обучающихся в государственных профессиональных 

образовательных организациях осуществляется в течение учебного года. В случае если обучающийся 
одновременно имеет право на обеспечение питанием по иным основаниям, обеспечение питанием 
осуществляется по одному основанию по выбору обучающегося (его законного представителя). Дополнены 
случаи, в которых студент-сирота имеет право обратиться в государственную профессиональную 
образовательную организацию с заявлением на выплату денежной компенсации взамен питания: нахождение на 
дистанционной форме обучения. 

 
Постановление администрации г. Кемерово от 31.07.2025 N 2602 
"О внесении изменений в постановление администрации города Кемерово от 27.02.2025 N 567 "Об 

утверждении Порядка выявления, перемещения, временного хранения и утилизации брошенных (бесхозяйных), 
разукомплектованных транспортных средств на территории города Кемерово" 

 
Установлено, что владелец транспортного средства считается надлежащим образом извещенным о 

выявлении брошенного транспортного средства и о необходимости его перемещения при одновременном 
соблюдении следующих условий: при осмотре на транспортном средстве размещено уведомление; на 
официальном сайте администрации города Кемерово в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет" 
в разделе "Выявленные брошенные (бесхозяйные), разукомплектованные транспортные средства" размещены 
фотографии транспортного средства. Направление владельцу уведомления заказным письмом является мерой 
дополнительного информирования. 

Уточнены сроки повторного осмотра транспортного средства Комиссией: по истечении десяти 
календарных дней с даты размещения информации о транспортном средстве на официальном сайте (в случае, 
отсутствия оснований для направления запроса в отдел ГИБДД Управления МВД России по городу Кемерово); 
по истечении двадцати пяти календарных дней с даты отправки уведомления (в случае, если владельцу 
транспортного средства, направлялось уведомление о необходимости в течение десяти календарных дней 
переместить транспортное средство в место, предназначенное для ремонта, технического обслуживания, 
хранения, утилизации транспортных средств). 

 
ОКРУЖАЮЩАЯ ПРИРОДНАЯ СРЕДА И ПРИРОДНЫЕ РЕСУРСЫ 

 
Постановление администрации г. Кемерово от 31.07.2025 N 2597 
"О внесении изменений в постановление администрации города Кемерово от 13.10.2021 N 2855 "Об 

утверждении административного регламента предоставления муниципальной услуги "Предоставление в 
собственность, аренду, постоянное (бессрочное) пользование, безвозмездное пользование земельного участка, 
находящегося в муниципальной собственности, без проведения торгов" 

 
Административный регламент изложен в новой редакции. Определены возможные цели обращения: 

предоставление земельного участка в постоянное (бессрочное) пользование; предоставление земельного 
участка в аренду без проведения торгов; предоставление земельного участка в собственность за плату без 
проведения торгов; предоставление земельного участка в безвозмездное пользование. Установлено, что 
предоставление муниципальной услуги в МФЦ осуществляется при наличии соглашения с таким МФЦ. МФЦ, в 
которых организуется предоставление муниципальной услуги, не могут принимать решение об отказе в приеме 
заявления на предоставление муниципальной услуги и документов и (или) информации, необходимых для ее 
предоставления. Скорректированы состав, последовательность и сроки выполнения административных 
процедур. Результаты предоставления муниципальной услуги дополнены уведомлением о возврате заявления. 
Скорректирован исчерпывающий перечень документов, необходимых для предоставления муниципальной 
услуги, которые заявитель должен представить самостоятельно. Например, введены документы: заверенный 
перевод на русский язык документов о государственной регистрации юридического лица в случае, если 
заявителем является иностранное юридическое лицо; подготовленный садоводческим или огородническим 
некоммерческим товариществом реестр членов такого товарищества в случае, если подано заявление о 
предварительном согласовании предоставления земельного участка или о предоставлении земельного участка в 
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безвозмездное пользование такому товариществу. Установлено, что жалобы в форме электронных документов 
направляются через портал федеральной государственной информационной системы "Досудебное 
обжалование" (https://do.gosuslugi.ru), жалобы в форме документов на бумажном носителе направляются 
посредством почтовой связи, через МФЦ. 

 
ОБРАЗОВАНИЕ. НАУЧНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ. КУЛЬТУРА 

 
Постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 12.08.2025 N 507 
"Об утверждении Положения о доплате к государственной академической стипендии студенческим 

семьям, обучающимся в образовательных организациях высшего образования (их филиалах), находящихся на 
территории Кемеровской области - Кузбасса, имеющих лицензию на осуществление образовательной 
деятельности и прошедших государственную аккредитацию" 

 
Право на доплату имеют студенты, обучающиеся по очной форме обучения в образовательных 

организациях с оценками "хорошо" и "отлично", относящиеся к полным (неполным) студенческим семьям, 
имеющим детей (ребенка), признанным малоимущими семьями, малоимущими одиноко проживающими 
гражданами, которые по независящим от них причинам имеют среднедушевой доход ниже величины 
прожиточного минимума на душу населения, установленной Правительством Кемеровской области - Кузбасса, и 
получают государственную социальную помощь. Студенческими семьями считаются семьи, где оба супруга 
являются студентами образовательных организаций высшего образования или один из супругов является 
студентом образовательной организации высшего образования, а второй - студентом профессиональной 
образовательной организации, расположенной на территории Кемеровской области - Кузбасса. Доплата к 
академической стипендии выплачивается ежемесячно в размере 1000 рублей в срок до 30-го числа текущего 
месяца. 

Для назначения и предоставления студентам доплаты образовательные организации направляют в 
Министерство образования Кузбасса до 25 февраля и до 25 сентября установленный перечень документов. В 
частности, список студентов, претендующих на доплату к академической стипендии, подписанный 
руководителем или иным уполномоченным лицом образовательной организации, заверенный печатью 
образовательной организации; справку об академической успеваемости студента с указанием формы обучения, 
подписанная руководителем или иным уполномоченным лицом образовательной организации, заверенная 
печатью образовательной организации; копию документа, подтверждающего получение студентом 
государственной социальной помощи, представленная студентом в образовательную организацию. 

Решение о предоставлении доплаты к академической стипендии принимается сроком на один учебный 
семестр по итогам прошедшей сессии. Предоставление доплаты приостанавливается в следующих случаях: при 
нахождении студента в академическом отпуске; при нахождении студента в отпуске по беременности и родам (за 
исключением случаев продолжения обучения); при нахождении студента в отпуске по уходу за ребенком до 
полутора лет (за исключением случаев продолжения обучения). Доплата возобновляется при предъявлении 
образовательной организацией справки, свидетельствующей о возобновлении обучения студента в 
образовательной организации, восстановлении права на доплату к академической стипендии. 

Утратило силу постановление Коллегии Администрации Кемеровской области от 06.03.2012 N 60 "Об 
утверждении Положения о доплате к академической стипендии студенческим семьям обучающимся в 
образовательных организациях высшего образования, находящихся на территории Кемеровской области - 
Кузбасса". 

 
При подготовке номера использованы ресурсы справочной правовой системы КонсультантПлюс. 

https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=RLAW284&n=154758

